

# 帮扶群众办法多

## —成武县九女集镇推进精准扶贫工作侧记

寒冬时节,成武县九女集镇河里王村王满义的高温大棚里却展露出一片盎然生机,棚内西红柿圆光亮、黄瓜苗清新翠绿,春天已在这里悄然绽放。他雇用20户贫困群众则正在紧张地忙碌着,贫困群众在棚内打工,每月工资2000元,可以实现脱贫。去年以来,成武县九女集镇根据各村各户情况不同,因地制宜,积极开展乡村连片治理、实施土地流转及承包土地确权、结对帮扶等具体措施帮助贫困群众脱贫。

### 连片治理“换新颜”

“现在俺再也不怕天气不好影响俺们出门卖菜了!”赵庙村村民赵东民兴奋地说。赵庙村有部分村民种植蔬菜,往年一赶上雨雪天气,道路泥泞难行,半个月出不去村,现在村里的水泥路铺好了,进村出村的再不用发愁了。去年以来,九女集镇对鹿楼、伊岗等8个村

开展农村环境连片整治,对连片治理项目村内的坏路、土路重新进行维修、铺设。共完成道路硬化面积5万平方米,安装路灯320盏,安装路沿石5368米,粉刷墙壁13万平方米,制作手绘文化墙230幅,新建健身休闲广场9处,栽植法桐、大叶女贞等绿化苗木3200余株,绿化地被5千平方米,直接受益群众近4000人。生态环境和基础设施的改善,为发展特色农业奠定了基础,也带动全镇1981户、7020人脱贫。

### 土地有了“身份证”

“土地确权是好事,像我这种在外打工的,平常地也没空管理,现在土地有了‘身份证’,可以把它转出去,每亩地一年就能多收入1000块钱……”九女集镇韩铺村村民田洪涛对土地确权带来的收益,表示非常满意。在土地确权工作中,该镇将农民与土地物权紧密联

系起来,从而进一步激发农民保护耕地、节约集约用地的积极性。土地确权颁证后也加速了土地的流转,艾庄村全村800多亩土地,其中600多亩实现了流转。发展中温棚蔬菜300余亩,一个棚每年纯收入达到6000多元,基本实现了整村脱贫。随着土地流转规模的扩大,全镇发展优质小麦9万亩,油用牡丹种植5000亩,建成九女集、步楼、樊庄、曹口四个牡丹种植专业村,也带动全镇1981户、7020人脱贫。

镇党员干部深入到贫困户家中,通过“一对一”沟通思想、交流感情,分析致贫原因、查找问题根源,制定帮扶计划,谋划脱贫措施。通过思想上关心、精神上激励、物质上资助,帮助困难群众解决生产生活中的困难和问题,树立实现美好生活的信心,使群众真正感受到了党的关怀和温暖。截至目前,全镇党员干部已与精准识别出的贫困户建立了“一对一”帮扶联系,因村施策、一户一法制定脱贫方案,入冬以来已为群众办实事100余件。通讯员 张文峰 记者 王重庆



△ 1月11日,曹县砖庙镇马楼村村民马家栋正在和妻子刨藕。据了解,砖庙镇党委、政府针对当地处在黄河故道,河多水多等特点,大力发展高效农业,目前已种植莲藕一万余亩,亩产1500余公斤,临近春节,价格卖到6元一公斤,亩收入9000余元。

通讯员 宋银生 记者 臧宾 摄

随官屯镇吕月屯村村民丁桂莲笑呵呵地说

——**一份工作,让我脱贫了!**

“今年我脱贫了,真高兴,也觉得光荣!”日前,郓城县随官屯镇吕月屯村的丁桂莲笑呵呵地说。村文书刘倚党给丁桂莲算了一笔账,“她每天给瓶盖厂烤胶帽能挣20块钱,一月600元左右,每月160元的低保钱,再加上她2亩地的收入有2300块钱,我给她算了算,一年能收入11000多块钱,她是不是脱贫了?”

随官屯镇有1448户贫困户,2903名贫困人口,该镇对因病、丧失劳动能力等原因致贫的贫困人口,采取对症下药的方式实施精准扶贫,每家贫困户都有一名帮扶责任人上门帮扶指导脱贫,并拿出一至二项适合贫困户的帮扶措施,帮助其脱贫。

就拿丁桂莲来说,今年71岁,她和丈夫身体都不太好,经常吃药,每年医药费就好几千块钱,生活过得捉襟见肘。丁桂莲是个要强的人,总想着脱贫过上好日子,她经常想找活干,但是她年龄大了,又没有什么技术,想找到一个适合她的工作很难,想脱贫也不是件容易的事。为了解决了桂莲的实际困难,镇政府把她列为低保对象,每月享受160元的低保费,再加上补贴的医疗保险费,这仅仅解决了她的部分困难。为了帮助丁桂莲彻底摆脱贫困,政府帮扶人员和村干部结合丁桂莲的实际情况,帮助她联系了一家瓶盖厂,其中有一道烤胶帽的工序,简单易学,不论年龄大小都可以掌握,并且可以把烤胶帽的活计带到家里来完成,工作完成后,厂家负责回收产品,按计件支付工资,这样她既能照顾家庭又能挣钱,一举两得,又不累,这份工作很适合她的情况。

目前随官屯镇已经有671户、1381人的贫困人口,通过帮扶或者自谋职业,脱了贫,过上了好日子。

通讯员 赵考壮



**裘皮加工富一方百姓**

定陶区陈集镇前沙海村是个裘皮加工专业村,在全国都小有名气。近年来,该村新兴了多家“公司+农户”新型经济合作体,年产裘皮服装22万件,加工狐狸、貂皮、小尾寒羊等皮子260万张,产品远销10多个国家和地区,是当地知名的经济强村。图为1月22日前沙海村鲲鹏皮草公司总经理马兴美(右)在查看裘皮成色。

通讯员 苑肇波 记者 刘卫国 摄

## 半堤镇农民30多人返乡创业

本报讯 (通讯员 高严珺 记者 刘卫国)“要是早几年回家创业,我不仅能够早当上大老板,而且生意要比现在做得更好。”目前,定陶区半堤镇丁立服装厂厂长丁宗立一边整理即将发货的服装,一边和记者交谈。

做一名曾经漂泊在外的打工仔,丁宗立如今却成为镇内有名的服装厂老板。

丁宗立是定陶区半堤镇西闫村一名普通的农民,他17岁就跟着老乡去了烟台从事服装贸易工作,远离家乡使他陪伴父母的时间少之又少。

“在外待的时间长了,一直有一种漂泊感,想着能回家创办自己的厂子就好了,可是一个人创业风险太大,资金、技术上没人帮助,这个梦想一直没有实现。”丁宗立说道。

直到2015年春节,他从村党支部书记口中得知当地政府大力支持农民返乡创业,同时提供政策上的帮助。于是他果断地放弃了在烟台的工作,带着妻子孩子返乡创业。

在该镇政府帮助下,丁宗立租赁了一处300余平方米的厂房,安装了50余台机器,做起了小老板。

凭借从事外贸服装工作多年的经验,丁宗立很快就揽到了一大批订单,并与客户建立了长期合作关系。

现在,丁立服装厂拥有50余名员工,其中贫困户20余人,服装厂订单不断,丁宗立不仅自己实现了脱贫致富,还带领贫困户一起摆脱了贫困的帽子。

谈起下一步的打算,丁宗立满怀信心地说道,“现在兴起了电商大潮,咱

镇也组织了很多次培训,我想在今年开始生产儿童演出服,在网上销售,我相信我的厂子会越来越好。”

据了解,近年来定陶区半堤镇大力扶持农民工返乡创业,吸引大批农民工返回家乡开展创新创业。

半堤镇党委政府通过强化宣传引导,营造良好的舆论氛围和社会环境,激发农民工的创业热情,带领群众共同致富。同时为创业人员解决资金、厂房上的困难,在政府便民服务中心设立咨询窗口,搭建绿色通道,为群众提供创业咨询和便捷服务,多次组织技术人员上门入户为返乡创业人员提供养殖、种植技术服务,组织返乡人员参加电子商务培训力度,帮助创业者拓宽销售渠道,增加收入。

## 鄄城:“一来一回”关爱留守儿童

本报讯 (通讯员 房正 记者 焦同帅)面对总数达7233人的留守儿童群体,目前,鄄城县通过“一来一回”关爱帮扶措施,逐步实现留守儿童与父母“团圆”,从根本上解决留守儿童问题。

鄄城县留守儿童占全县儿童总数的3.14%,呈现农村分布多、有效监护少等特点。为使留守儿童能有一个完整的家,鄄城县逐步打破户籍制度、社会保障、义务教育等方面壁垒,

创造条件让留守儿童“来”城市与父母团聚;同时,鄄城县还在农村建立扶贫就业车间,让留守儿童父母“回”到农村,实现“家门口”就业。对于那些与父母“团圆”条件暂时还不成熟的留守儿童,鄄城县在城区建立了育才实验学校、民办从园学校、育英学校等三所留守儿童学校,并组织“五老”深入学校开展“心系校园—情系留守儿童”等活动,为留守儿童创造良好的成长环境。



半堤镇返乡创业人员丁宗立的服装厂一派繁忙景象

今年,该镇新建扶贫厂房9处,优先租赁给返乡创业人员,一方面解决了返乡创业人员的厂房问题,另一方面收取的厂房租金用于贫困户及村集体收入的增收。

据初步统计,近两年像丁宗立这

样的返乡创业人员达30余人,有搞殖种植的,有干加工业的,有建淘宝网店的。返乡创业一方面带动了个人及家庭走向致富之路,另一方面也带动了周边的老百姓与当地的经济发展,解决了剩余劳动力的就业问题。



## 规划公示公告

菏泽市规划局现对新洲欧洲城小区规划建筑设计方案调整项目进行批前公示。

现场公示位置:太原路以西,长江路以北,面向长江路。

网站公示网址:www.hezeup.gov.cn

公示时间:2017年1月24日至2017年2月7日

特此公告。



## 我成长 我快乐

我们  
在一起  
Together  
we are

未成年人一般是指未满十八周岁的公民,包括婴儿、儿童及部分青少年。在某些国家的定义上是指未满二十周岁的公民。不同的社会或地区对未成年人在心理状态、社会责任、法律责任等方面有不同于成年人的要求和社会规范。我国对未成年人的法律有《未成年人保护法》和《预防未成年人犯罪法》等。

